



# 打造有礼营商环境

## 城北推行 企有礼 文明积分制



本报讯（记者叶琳 通讯员梁伟伟）7月6日下午，城北街道党工委与温岭农商银行党委签订了《文明互促创业创新战略合作协议》，街道联合农商银行向达标企业提供“企有礼·强工贷”，帮助企业解决融资难、担保难问题，用利率更优惠的贷款保障生产资金充足，授信总额达20亿元。

经过评选，首批20家“企有礼”文明积分制达标企业在研学提升、招才引智、重信守诺、扶危助困、传播正能量等方面都有杰出表现，每家企业都将获得

最高3000万元的金融授信。另外，5个村级新老居民融合互促共同体也分别获得5000万元授信，帮助新城北人更好地在城北创业创新。截至目前，已累计发放“企有礼·强工贷”2750万元。

近年来，城北街道通过开展“企有礼”文明实践弘扬行动、文明实践提质行动、文明新风助推创业创新共富行动，全面推行敬有礼、学有礼、信有礼、行有礼、帮有礼、亲有礼、网有礼、餐有礼、乐有礼等“企风九礼”，营造处处有礼的企业文明新风尚。

没想到企业文明有礼也能变现。前段时间，我们向农商银行申请了1000万元的“企有礼·强工贷”，现在贷款已经到账，正好解决了我们在校园鞋研发上的资金问题。近日，台州足友

体育用品有限公司副总经理李萍激动地告诉记者。

今年5月，全国首家校园鞋博士创新站落户台州足友体育。李萍表示，有了这笔“强工贷”的加持，企业将凝聚“企业有礼”这个共识，积极推进博士创新站的成果转化，在设计制造、绿色鞋用材料、特色认证体系构建等多方面开展中小学校园鞋技术攻关，推动企业转型升级、跨越发展。

去年，城北街道创新推行家风文明积分制，引导新老居民遵循“浙风有礼”，给出了传承好家风好家教的城北探索，为“企有礼”文明积分制工作的开展打下良好基础。“企有礼”文明积分制评分项目包含9个大项和28个细分项，内容涵盖拥护党旗、研学促提升、重信守承

诺、生产讲安全、热心做公益、员工有关爱、网络要守好、用餐要文明、文明伴游乐等。每季度评选出10家“企有礼”文明积分制达标企业，全年评选出5家优秀单位。

我们希望以“企有礼”文明积分制为抓手，全力打造有礼营商环境，把文明的无形资产转化为看得见的真金白银，全面激发服务企业发展企业的激情，让“有礼”成为企业昂扬向前的内生动力，成为城北共同富裕的生动图景，为城北高质量发展贡献文明力量。城北街道相关负责人表示，街道将持续推动一批“企有礼”文明积分制达标企业挂牌，力争于2025年底实现辖区企业全覆盖，打造“有礼”精神文明高地和企业精神文明阵地。

## 满庭萱草长 花开幸福来

近日，坞根镇红山村，村民的房前屋后开满了萱草花，明艳的黄花在夏日中随风摇曳，成为当地的一道亮丽风景线。

今年以来，坞根镇大力探索党建引领共同富裕新路径，依托红色花坞党建联建机制，成立“萱草共富工坊”，通过构建“企业+村集体+农户”合作模式，鼓励村民盘活闲置的空间资源，大力发展萱草庭院经济，既扮靓乡村人居环境，也推动村集体和群众增收，让村内各处开满致富花，预计今年可获益超6万元。

记者 赵碧莹 徐伟杰 摄



## 小面包

## 路口抛锚，交警10秒丝滑速推

动。显然，靠他一个人难以将车推走。前方，直行车道绿灯即将结束，左转红灯几秒后将变绿灯。如果不能及时将车推开，势必会堵在路口影响交通。怎么办？男子心里着急，左右张望着，似乎在寻求他人的帮助。

幸运的是，市交警大队城区二中队辅警吴世志驾驶警用摩托车正好经过。发现路口的情况后，吴世志立即停好警用摩托车，决定上前处置。1秒、2秒、3秒……等着直行绿灯变红后，吴世志仅用5秒穿过路口，跑向小面包车。

怎么了？吴世志大声询问。挡位挂不进去了。男子

一见穿着警服的吴世志，立即松了一口气。赶紧上车。吴世志用手示意，男子立即领会上车关门，一气呵成。左转弯红灯转绿的同时，吴世志在车后推着小面包车开始挪动，跟在小面包车后的小货车也得以顺利地左转。

短短10秒，吴世志推着小面包车越过两个车道，将车推到非机动车道位置。

后经询问驾驶员张某，吴世志得知，当时，他是从城北方向过来，准备左转弯到横石路方向去，哪知道在路口突然挂挡出问题，车子抛锚在路口。对于吴世志的突然出现和

帮助，张某感激万分。遇上车辆抛锚，推车再正常不过了。吴世志说，此前，同样是在这个路口，他也推过一辆车，当时车辆在直行通道上抛锚，不及时处置，一定会造成交通拥堵。吴世志说，遇上这样的情况，第一时间将车推走，保障路面畅通，是交警都会做的事。

如果突然遇到像张某一样的情况，该如何正确处理？市交警部门提醒，车辆抛锚，应该第一时间打双跳，同时在车后至少50米远处放置反光警示三角牌。安全起见，驾驶人不应该自行推车，最好报警求助。

## 盲人迷路，街长化身人工导航

本报讯（记者赵云 通讯员李弘涛）前面有台阶请小心，前面有墙请注意……近日，城东九龙商业街附近，街长林仁通当起了一名盲人的人工导航。

几分钟前，这名市民出现在市综合行政执法局城东中队门口，拿着手机在听语音导航，似乎迷了路。队员王仙平看到后，马上上前询问。

这段2分钟的路程格外温

馨。谢谢你们！这位市民进了推拿店后，林仁通才离开。

街长是所在街区的管理员，不仅要处理街区内的各类问题，更要对街区的情况了如指掌，是街区的百事通。另一方面，街长要做好群众的服务工作，对群众寻求的帮助件件有回音。

同志，请问素餐馆怎么走？没多久，一名老先生向林仁

通问路，他耐心地指了路。对于这些帮小忙的事，林仁通早已习以为常。他说，他做的事情都很小，都是举手之劳，没什么好说的。

城东中队相关负责人称，九龙商业街是城东创建的首个和合街区，在这里各种暖心小故事每天都在发生，这些小故事让街区更加和谐、和美。

## 十里沐清风 廉意入人心

部党员舒幼民接受聘书，成为清风廉旅形象大使，部分代表被聘为集团大监督体系网格廉政监督员。

作为省廉政文化教育基地、省廉洁文化教育基地，方山以大溪三圣贤王居安、谢铎、赵大佑的生平事迹和清廉思想为主要内容，以史鉴廉。全体人员在讲解员的带领下，听廉洁故事，

感清廉文化。从方岩书院到冰玉亭，大家搜寻起散落在沿路的廉言廉语，送至冰玉亭，换取清风廉旅主题伞及环保袋，寓意惟有一路清廉，才能收获真正的平安与幸福。

在洗砚池旁，全体人员还分享了由集团党委和各支部选送的寓意“留廉不败”“清清白白”“廉味永续”等的7样清廉食品，

使廉意入口更安心。

在随后召开的座谈会上，员工家属代表填写“吾家有廉”手册，并在“树廉洁家风、创廉洁家庭”倡议书上签名承诺。吾家有廉手册为一册一页形式，自留一册时时自省，存档一页汇总监督。后续，集团全体党员干部将积极参与承诺签订，共建和谐美满的大家和小家。

## 海洋资源优势一步步转化为经济发展优势 从东海遗珠到东海好望角

(上接第一版)

### 石屋民宿3.0版

海洋文化铸就旅游的根与魂

的，只要将与海有关的书快递过来，就可获得免费入住的机会。在海边民宿负责人陈先生认为，当书中的海成为大家心中的海，海洋文化的交流、传播才会更广。

在当地政府的推动下，石塘民宿与非遗、美食和艺术等百年遗存的海洋文化结合起来，从一张床的农家乐1.0版本、厕所要干湿分离，床品能让人们舒适入睡的2.0精品民宿版本，到如今被注入更多文化元素的民宿3.0版本，石塘海洋民宿特色集聚区的形象越来越鲜明。

例如，海山生活有只有海知道海洋生物展；慕然海湾举办慕然拾青书画作品展；风从海上而来有风·海有光原创音乐作品展；栖衡石舍留出了300多平方米，用来陈列石塘的12项省级非遗项目，并推出海洋手作系列体验。

石塘从来不缺流量，如何让流量变成留量，是石塘的发展新方向。注入海洋文化，成为越来越多民宿的共识。

大多和海有关的书，我这里都能找到。这些书都是征集来

## 骑乐无穷迎亚运



近日，迎亚运温岭摩托车越野超强度耐力邀请赛在太平小河头林道举行，来自全国各地的70余名越野骑士挑战复杂地形，翻山越岭、穿越丛林、攀爬山沟，上演速度与激情，享受骑行乐趣。

记者 周学军 摄

## 温岭市耀利塑料制品有限公司年产4000吨PE片材、2000吨EVA片材技改项目环境影响评价公众参与公示

按照《中华人民共和国环境影响评价法》、《环境影响评价公众参与办法》（生态环境部令第4号）等有关规定，向公众公开下列信息：

### 一、建设项目基本情况

项目名称：年产4000吨PE片材、2000吨EVA片材技改项目

建设性质：扩建

地点：台州市温岭市温峤镇青屿村工业集聚点

### 二、环境影响报告书征求意见稿查阅方式

1. 征求意见稿全文的网络链接：<http://www.yaolisuliao.com/>

2. 查阅纸质报告书的方式和途径：纸质报告书征求意见稿已放至建设单位，公众可以联系建设单位进行查阅。

### 三、征求意见的公众范围

本项目环境影响评价范围内的有关公民、法人、组织等。

### 四、公众意见表的网络链接

<http://www.mee.gov.cn/xxgk/2018/xxgk/xxgk01/201810/>

120181024\_665329.html

### 五、公众提出意见的方式和途径

公众可以通过信函、电子邮件或其他方式，在规定时间内将填写的公众意见表等提交建设单位，反映与建设项目建设环境影响有关的意见和建议。

公众提交意见时，请提供真实姓名、联系方式、常住地址等，以便根据需要反馈。

建设单位：温岭市耀利塑料制品有限公司

联系人：张健

联系电话：18057662600

邮箱：165026239@qq.com

地址：浙江省温岭市温峤镇青屿村工业集聚点

邮编：317500

### 六、公众提出意见的起止时间

公众提出意见的起止时间：2023年7月10日—2023年7月27日（信函以邮戳为准）。

公示单位：温岭市耀利塑料制品有限公司

公示时间：2023年7月10日

## 关于对温岭市228国道丹东线(疏港公路)实行临时交通管制的公告

因228国道温岭城东至温峤段工程施工需要，为确保施工道路安全、畅通，根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条规定，现公告如下：

### 二、交通管制时间：2023年7月13日至约2024年1月31日。

二、交通管制范围：温岭市228国道丹东线（疏港公路）温峤镇河岙村红绿处至温峤镇界坑村红绿灯处。

上述管制区域实行半封闭施工，施工期间疏港公路保持双向通行，超宽、超高及危化品车辆请自行绕道通行。请车辆驾驶人员依照现场交通标线、标志通行，服从现场管理人员指挥，确保自身安全。对施工期间给您造成的不便，敬请谅解！

特此公告。

温峤镇人民政府

温岭市公安局交通警察大队

温岭市交通运输行政执法队

228国道温岭城东至温峤段工程第TJ02标

2023年7月10日

优化基层政治生态）

市文旅集团）